

兰州高新区谈发展：要勇于“立新”也要敢于“破旧”

中新网（刘延新）“要勇于立新，最核心的就是发扬大胆闯、大胆试、自主改的精气神，主动先行先试、创新示范。”31日，兰州高新区召开2024年工作会议，不久前履新的兰州市政协副主席、兰州高新区党工委书记芮文刚在会上强调。

兰州高新区管委会主任武永强在会上介绍说，2023年园区完成地区生产总值352.3亿元，在全国169家国家高新区中综合排名提升至56名，全年新增企业1357户，汇聚人才总量达到了10.4万人。

在过去的一年中，兰州高新区加快推动创

新平台建设步伐，国家技术转移东部中心“兰州白张江科创飞地”、山东大学甘肃研究院成功挂牌和落户，兰州大学·高新西部药谷等创新平台项目正在推进。同时，作为西部唯一高新区签约加入了上海合作组织产业园区联盟。

兰州高新区孵化载体专业化和精细化水平也在不断提高。据统计，万人发明专利拥有量达49件，科技进步对经济增长的贡献率达到62.5%，高新技术产业增加值占地区生产总值比重达到34.3%。

武永强表示，今年兰州高新区生产总值增长目标是7%，力争8%。

全区将大力支持民营经济的发展，真正让兰州高新区成为民营企业创新创业的首选地。同时，积极实施好高新技术企业倍增计划，2024年新认定高新技术企业达100家以上，力争全年实现招商引资签约额110亿元，争取新签约总部经济项目12个以上。

今年兰州高新区将继续把项目建设作为推进高质量发展的引擎，积极推进共建西部中药材交易中心、蓝潜海洋工业机器人生产基地、汶川医械产业基地等项目的落地，并加快飞天创新港一科技创新示范中心、陇原特色药材产业化基地等产能扩大项目

的开工建设。

在已建项目中，兰州高新区将推动国药集团中国生物（西北）健康科技产业园血液制品基地和医美产业化基地、王老吉大健康兰州生产基地、真空装备产业园等早日达到试生产条件。加快推动国家肿瘤区域医疗中心——中山大学附属肿瘤医院甘肃医院一期项目内部施工、设备安装调试等工作。促推兰州国家生物医药产业基地、高科现代医药物流园、甘肃省科学院高技术产业园等重点产业园招商运营取得实效。

芮文刚也坦称“我们还没有探索出在全国、全省、全市得到复制推

广的经验做法，值得深思。”兰州高新区要在规律加快推进自创区科技体制改革，围绕服务企业、项目、人才和优化营商环境推进园区管理体制、机构设置、权限赋能改革。



图为兰州高新区2024年工作会议现场。张敏 摄

粤港澳大湾区中欧班列开行数量连续11年创新高

中新社（记者 郭军）记者2月1日从中国铁路广州局集团有限公司（以下简称“广铁集团”）了解到，粤港澳大湾区（以下简称“大湾区”）中欧班列开行数量逐年递增，去年全年开行909列，发送9.97万个标箱，单向货物发送量共计99.32万吨，开行总数同比上涨34.4%，连续11年创下历史新高。

截至目前，大湾区已常态化开行中欧班列逾3000趟。大湾区中欧班列今年1月份货物发送量持续保持高位，已累计发运8800个标箱，运送生产生活物资约9.6万吨，货物发送量比去年同期增加了一倍多。

据悉，十余年来，广铁集团大湾区始发中

欧班列货运站点不断拓展，几乎覆盖了亚欧大陆所有地理单元，陆续串联起40余个亚欧国家和地区。

广东素有“世界工厂”的美誉，广铁集团相关负责人表示，为推动“广货广出”，近年来，广铁积极探索中欧班列扩能增效，“班列+”生态成为跨境班列创新发展的“顶流密码”。跨境电商班列、国际邮包班列、精品快速班列、国际冷链班列、新能源车班列等中欧“定制化”班列，成为联系大湾区与共建“一带一路”国家和地区陆上纽带的“助推器”。

同时，铁路部门携手海关搭建起了一条高效性、高稳定性的进出口通道。今年1月，

深圳平湖南铁路物流园开出新春首趟精品班列，运输物品含金量高，实行“7X24小时”高速通关服务。在确保严密监管的前提下，保证班列通“随到、随查、随放”，比其它中欧班列提早6天至7天运抵目的地。

“远距离运输安全性高、物流成本低，是中欧班列得天独厚的优势。”广铁集团广州铁路物流中心副总经理宁赞介绍。为确保中欧班列畅通稳定开行，广铁集团广州铁路物流中心与广深铁路物流中心为跨境班列开辟24小时绿色通道，与港区、海关、平台公司共同搭建“一体化”跨境物流平台。

等地1小时内可达；全力打造重庆东站标志性高铁门户枢纽，积极建设站城一体化高铁新城。在畅通对外开放通道方面，2024年，重庆将加快推进中越、中缅、中老泰等方向出海出境大通道建设，力争通道将加快推进中越、中缅、中老泰等方向出海出境大通道建设，力争通道将加快推进中越、中缅、中老泰等方向出海出境大通道建设，力争通道

隆回金石桥镇商会第二次获评湖南省“四好商会”

1月30日，从湖南长沙传出喜讯：隆回县金石桥镇商会被认定为2023年湖南省“四好”商会。这是该会第二次获此殊荣。

近年来，湖南省各级工商联认真开展以“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”为主要内容的“四好”商会建设，认真履行对所属商协会的管理、指导、引导、服务职能，推进商协会规范化建设，全面提升商协会建设水平，涌现出一大批成绩突出的“四好”商会。按照“四好”商会认定标准，在商协会自愿申报、县市工商联逐级审核推荐和我会复核的基础上，经省工商联主席会议研究，认定湖南省金属材料商会等320家商会为2023年湖南省“四好”商会，“四好”商会有效期为5年。隆回县金石桥镇商会名列其中。

据悉，金石桥镇商会成立于1985年，是该县率先成立的乡镇商会，自成立以来的39年里，金石桥商会各项工作的开展取得了令人可喜的成绩，成为该县乡镇商会的榜样和标杆。金石桥商会现有会员248名。商会于1995年率先成立了党支部，现有党员29名。该会为响应县工商联“万企兴万村”号召，积极参与乡村振兴。商会对接帮扶新良村，隆

回县群星环保建材有限公司、爱购超市、湖南美味佳瑶农业股份有限公司等爱心企业，与新良村签订帮扶协议，为新良村公路硬化4公里，砂石公路4公里，农村电网改造450万元。该会积极投入社会公益事业，在2021年成立隆回回县县域副中心和2022年抗击新冠疫情时，该会几十名志愿者放弃经商无偿服务，得到了各级领导的高度赞扬。该会在爱心超市、爱心改变面貌、脱贫攻坚、教育基金、城镇公益事业建设等方面，商会会员捐款达100多万元。商会成立30多年来，为会员维权数百起，当好会员的“娘家人”。该会还在

全县率先成立了个体私营企业协会调解委员会，化解各类矛盾纠纷，有效维护了会员的合法权益。近年来，商会累计为会员处理大大小小的矛盾纠纷200多起，当好会员的“服务员”。商会对公益事业的热情也日益高涨，在2021年年底召开的“金石芙蓉教育基金促进会”成立大会和隆回县域副中心建设工作推进会上，商会党支部发动党员和会员募捐资金20多万元，并通过多种形式，为金石芙蓉教育基金促进会累计捐款600多万元。商会党支部组织党员和会员，先后赴井冈山、通道、芷江、贵州遵义和鸭田战斗指挥所等红



图为商会现场

色革命基地参观学习，通过开展“学党史，明智慧”“学习党的二十大精神”等专题党日活动，既强化了党员的使命感和责任感，又增加了商会的凝聚力和向心力。同时充分发挥商会与政府之间的桥梁纽带

作用，架起“连心桥”，围绕县域副中心建设重大工程项目、产业发展、招商引资、创文创卫、美丽乡村打造等各方面，积极向党委政府建言献策，当好党委政府的“代言人”。

（贺上升）

重庆2024年拟完成交通投资1155亿元

中新社（张旭）2024年，重庆将力争完成交通投资1155亿元（人民币，下同），支持成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道等建设。

许仁安表示，2024年，重庆计划启动建设渝宜高铁、黔江至吉首高铁和重庆站改造，在建高铁超1000公里；力争建成高速公路360多公里，总里程超4500公里，并加快重庆新机场前期工作。

2024年，重庆力争开

工成渝高速和渝遂高速改扩建工程，启动建设永川至泸州、西向中心城区至荣昌等快速物流通道，建成开江至梁平高速公路。此外，重庆还将强化川渝数据共享、业务协同，继续推进交通一体化发展。

在铁路建设方面，2024年，重庆将加快成渝中线、渝西、渝昆、渝湘高铁重庆至黔江段、渝万和成达万等高铁建设，建成渝昆高铁川渝段，实现与泸州、宜宾

等地1小时内可达；全力打造重庆东站标志性高铁门户枢纽，积极建设站城一体化高铁新城。

在畅通对外开放通道方面，2024年，重庆将加快推进中越、中缅、中老泰等方向出海出境大通道建设，力争通道将加快推进中越、中缅、中老泰等方向出海出境大通道建设，力争通道将加快推进中越、中缅、中老泰等方向出海出境大通道建设，力争通道